
 
 

 

   

 

 

 

 
Referat af afdelingsbestyrelsesmøde for DN Mariagerfjord  

 
Torsdag d. 9. november 2023 kl. 19.00 hos Mikael Kau, Morbærvej 8, 9500 Hobro 

 

Mødedeltagere: Alan Phipps, Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Mikael Kau, Ole Guldberg, Peter 

Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær. 

Afbud fra: Claus Degn, Lasse Gundesen 

 

 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer og referent 

MK og SK 
 

2. Godkendelse af denne dagsorden 

Godkendt 
 

3. Sager til behandling      

  

a) Hvordan skal bestyrelsen arbejde fremover?  

MK redegjorde for hvordan han ønsker at arbejde som formand fremover. Som en første konkret 
ting vil han stå for ledelsen af møderne. Han ønsker en arbejdsdeling med næstformanden, hvor 
KE i første række varetager opgaver der vedrører DN’s indre liv: samrådsmøder og 
repræsentantskab. MK tegner foreningen udadtil, og dette vil han gøre mere aktivistisk i 
forholde til de mange dagsordner der er oppe for tiden. Han ønskede også, at SK fortsætter som 
referent, og i øvrigt fortsætter samarbejdet med PT om kommunikation: nyhedsbreve, 
hjemmeside, some (i samarbejde med Mette Ósland Pedersen) o.a.. 
PT bakkede meget op om en mere aktivistisk linje, og mente, at DN-MFK burde går med 
tydeligere markeringer noget oftere. Herudover ønskede han en større opbakning til 
arrangementer og ture fra bestyrelsens medlemmer, hvilket et afbud til et arrangement også ville 
være et udtryk for. 
OG efterspurgte, om ikke dagsordnerne kunne blive udsendt 14 dage før mødet, dette ville 
muliggøre at man kunne nå at drøfte eventuelle punkter i lokalgrupperne. Dette var der 
opbakning til. 
KN rejste spørgsmålet om hvordan man fremover skal tilrettelægge arbejde med de mere 
sagsorienterede spørgsmål, og de geografiske grupper. Dette blev drøftet. KN kommer med et 
oplæg til hvordan det kan organiseres på næste møde. 
Mødernes længde blev også drøftet, og der var enighed om, at det bør tilstræbes at møderne ikke 
varer længere end 2 timer. 
 

b) Møde med MFK og Niras ang. landbrugssag.  

MK refererede et møde der havde være holdt tidligere på dagen med MFK, en nabo til 
landbruget, samt en konsulent fra Niras. Aalborg.  
MFK forventer at landbrugets konsulent udarbejder en ny miljøansøgning inden for "få 
måneder". På baggrund af en fornyet miljøansøgning udarbejder MFK med støtte fra Niras en 
miljøgodkendelse. Det er ikke til at sige hvornår denne eventuelt kan foreligge. 
MK havde på mødet givet udtryk for, at vi ser med stor alvor på denne langvarige miljøsag og at 
DN overvejer at påklage myndighedsbehandlingen til relevante myndigheder. Dette drøftes med  
DN Sekretariatet. 
Bestyrelsen bakkede op om, at der bliver taget de nødvendige skridt for at myndighedernes 
afgørelser bliver overholdt. 
 

 



 

  

 

c) Hvordan kommer vi videre med forslaget om naturgenopretning ved Maren Møllebæk og et 

forslag om naturgenopretning ved Hodalsbækken i Hobro ved mødet med kommunens natur- og 

vandløbsforvaltninger? (Steffen har sendt et bilag den 7.nov.) (Steffen og Kaj N) 

SE redegjorde for status vedr. Maren Møllebæk. SE har haft kontakt med alle lodsejere, og det 
giver grundlag for at arbejde videre med projektet, som er beskrevet i det bilag, som var 
udsendt. Der var enighed, om at Mariagergruppen sender oplægget til kommunen med henblik 
på en drøftelse af hvordan man kan komme videre med projektet. 
KN redegjorde for Hodalbæk-projektet. Man har besigtiget området, men er ikke kommer meget 
længere. 
 

d) “Sommersol i Bakkerne” (Kaj N) 

KN gjorde opmærksom på, at der planlægges en musikfestival i/nær det frede område 
Bramslevbakker, hvilket evt. kan være problematisk. Det blev aftalt, at MK tager kontakt med 
arrangørerne for at høre, om de har overvejet problemstillingen. 
 

e) Evaluering af årsmøde 

På årsmødet blev der stillet forslag om at beretningen udsendes forud for årsmødet. Der blev 
besluttet, at beretningen udsendes senest en uge forud for mødet. 
Der var enighed om, at vi ikke fremover behøver at hente dirigent fra DN sekretariatet. 
Der var delte meninger om kvaliteten af serveringen. 
 

f) Repræsentantskabsmøde i Vejle den 19.11.23 ( 

Valg af Mærkesag og valg af bestyrelsesmedlem i Danmarks Naturfond 

 MK og KE deltager. 

 

g) Skal vi indstille en kandidat til årets miljøpris? 

Spørgsmålet blev drøftet. Fuglegruppen indstilling ornitolog Søren Skriver. SK formulerer 
indstilling. 
 

4. Emner til orientering 

a) Geografiske grupper – Arden, Hadsund, Hobro, Mariager 

Arden: Vedr. bådebro i Stinesminde: KE skriver. 
Hobro: Beplantning på Lynghøj. Kommunen har tidligere give tilladelse, hvorfor vi ikke kan 
gøre mere. 
Hobro: Sildehagen: der har været nogle forviklinger vedr. manglende indkaldelser til møder. 
Der udestår et spørgsmål om der laves sauna. 

b) Fuglegruppen (Peter) 

PT forelagde regnskab. Ingen bemærkninger. 

c) Paddegruppen (Peter) 

d) Landbrugsgruppen (Mikael, Steffen) 

Afventer fortsat indkaldelse til møde. 

e) Landbrugssager (Kaj N) 

KN nævnte en enkelt sag, hvor der ikke rigtigt er noget at gøre, da en berørt sø allerede er 
ødelagt. 

f) Ture (Søren) 

Deadline for at få ture med i Natur og miljø er: 
- 15.1.24  for at komme med i N&M 1.3.24 
- 15.4.24  for at komme med i N&M 1.6.24 
- 15.7.24  for at komme med i N&M 1.9.24 
- 1.10.24  for at komme med i N&M 15.11.24 
Tur-arrangementer bedse sendt til SK, der derefter vil blive lagt op på hjemmesiden, og komme 
med i N&M 

g) Møde med ny afdelingsleder i Natur- og miljøafdeling i kommunen: Steffen Michael Thomsen. 

 

 



 
 

 

   

 

 

 

 

 
ME refererede mødet, hvor flere punkter blev berørt, herunder den arbejdsbelastning, som 
medarbejdere i afdelingen er udsat for. Det betyder bl.a., at adgangen til at ringe direkte til 
medarbejdere begrænses. 

 

5. Kommunikation (de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt) 

a) Hjemmesiden (Søren/Peter) 

b) Podio 

c)Facebook 

 

6. Foreninger og andre 

a) Samråd (Kaj E) 

Næste møde er 12.3.24. 
b) Grønt Råd 
OG orienterede om et kommende møde med politikerne. 
På det seneste møde i september drøftede man Grønt Råds mulige funktion, som rådgivende 

forum for kommunens politikere. Et af problemerne er, at det er vanskeligt at opnå konsensus, da 
rådet er sammensat med medlemmer der ofte har direkte modsatrettede interesser. 

OG havde også foreslået, at Grønt Råd selvstændigt kunne udsende pressemeddelelser, men 
dette blev afvist. 

KN nævnte en tvivl om, om Naturrådet er blevet nedlagt, da der ikke har været møde meget 
længe. 
 

7. Eventuelt 

- Solcelleparken i Handest har være på kommunens udvalg for teknik og miljø’s 
dagsorden. DN’s bidrag var ikke refereret. MK bekræftede at der var sendt et 
idekatalog i samarbejde med DN sekretariatet. 

- Affaldsindsamling. Organisering drøftes på næste møde. 
- Brev fra Snæbum vedr solceller og vindmøller blev drøftet. MK svarer. 

 
8. Næste møde 

Der blev aftalt følgende bestyrelsesmøder: 
- Mandag 5.2.24 – Arden Kulturhus 
- Mandag 6.5.24 - Hadsund 
- Mandag 19.8.24 – Mariager 
- Mandag 4.11.24 – Hobro 

 
Årsmøde 
- Torsdag den 31.10.24 – Arden 

 
Referat SK 21.11.24 


